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Salon du Bourget : à bas le voile noir contre la défense israélienne !
Question écrite n° 7841

Texte de la question

M. Julien Odoul attire l'attention de M. le ministre des armées sur le traitement scandaleux réservé à l'État
d'Israël lors du Salon international de l'aéronautique et de l'espace du Bourget 2025. À la veille de l'ouverture de
ce salon majeur pour l'industrie de défense mondiale, les entreprises israéliennes ont été littéralement
dissimulées derrière des barricades noires, rendant leur présence invisible au public. Selon les organisateurs,
cette mise à l'écart répond à des directives du Gouvernement. Cette décision s'inscrit dans la continuité des
tentatives de boycott observées à Eurosatory en mai 2024, puis à Euronaval en novembre 2024. Elle choque à
plus d'un titre. Choquante, car elle intervient au moment où le peuple israélien subit les bombardements
meurtriers de la dictature islamiste iranienne, pendant que le Hamas et le Hezbollah menacent ses frontières.
Incompréhensible, car M. Emmanuel Macron a lui-même reconnu il y a quelques jours le droit d'Israël à se
défendre et salué les frappes de Tsahal contre les installations nucléaires iraniennes. M. le ministre des affaires
étrangères déclarait même que la France était « prête à contribuer à la protection d'Israël ». Pourtant, c'est bien
l'État qui choisit d'exclure de la vitrine internationale les armes défensives conçues pour protéger Israël. Pendant
ce temps, le Qatar, pourtant notoirement lié au financement du Hamas, expose librement ses stands. La Turquie
d'Erdogan, qui alimente les offensives de l'Azerbaïdjan contre l'Arménie, est également reçue sans entrave.
Enfin, le F-35 américain est mis à l'honneur, alors même que son seul usage opérationnel à ce jour a été
effectué par Israël contre l'Iran et le Hezbollah. Ce double standard est inadmissible. Le Salon du Bourget
devient le symbole d'un renversement moral : une démocratie est humiliée, tandis que les parrains du terrorisme
islamiste sont déroulés sur tapis rouge. On ne combat pas le terrorisme en flagellant ses alliés les plus
constants. Ce traitement d'exception est une faute politique et stratégique. M. le député demande donc à M. le
ministre quelles consignes ont été données pour imposer cette relégation inédite. Il souhaite savoir pourquoi
Israël est dissimulé, pendant que le Qatar ou la Turquie paradent. Et il lui demande enfin si la France a renoncé
à soutenir ses partenaires démocratiques dans la lutte contre l'islamisme, ou si elle compte corriger ce
traitement humiliant qui fait honte à la diplomatie française.
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